

# 解决物流企业融资难题 河南首笔中欧班列运费贷发放

本报讯 疏通国际物流“毛细血管”，“金融活水”浇灌开放经济。近日，记者从经开区获悉，郑州中原新丝路国际多式联运有限公司联合河南省建设银行郑州自贸区分行推出“中欧班列运费贷”创新融资产品，并进行首笔投放，这也是“中欧班列运费贷”在河南地区的首单业务。

据了解，“中欧班列运费贷”是基于班列公司订舱物流企业的历史订舱数据和运费金额，运用大数据科技手段为班列订舱物流企业量身定制线上创新的融资业务，订舱企业通过建行网上银行即可在线完成贷款申请、合同签署、资金支用及还款等操作，并可享受普惠利率，解决了国

际货运企业融资痛点，缓解资金经营周转压力。

“‘中欧班列运费贷’通过大数据给我们提供信用贷款，不用抵质押，不但解决了融资难、融资贵的问题，还可随支随用、随借随还，方便、快捷！”使用首笔运费贷产品的公司总经理宋女士表示。

“中欧班列运费贷”的成功落地，是中欧班列郑州集结中心与金融服务相结合，支持共建“一带一路”的金融创新实践，有效解决了物流企业融资难题，丰富了中欧班列综合金融服务内容，为后续搭建“智慧班列”生态场景奠定坚实基础。

记者 王赛华 鲁慧



## 局委动态

### 经开区团工委 调研青少年心理健康阵地“青翼家园”建设工作

本报讯 近日，经开区团工委到潮河卫生院、潮河办事处螺湖社区、明湖办事处亚太社区调研“青翼家园”阵地建设情况，详细了解阵地人员配备、队伍建设和运行现状，实地察看各功能室设置，对下一阶段建设工作提出意见。下一步，区团工委将扎实开展相关民生实事工作，提升青少年心理健康素养，开展丰富多彩的活动，进一步推动青少年心理健康服务常态化。 记者 鲁慧 文/图



### 区生态环境分局 召开环保攻坚工作推进会

本报讯 9月2日，经开区生态环境分局召开环保攻坚工作推进会，安排部署下一阶段重点工作。经开区党工委委员、管委会副主任陈晓东参加会议。

陈晓东强调，要正视差距、勇于担当，紧盯关键、奋力冲刺，要强化责任意识，做到凡事有交代、件件有着落、事事

有回音；要充分发扬团结协作、勇攀高峰的精神，紧紧围绕年度目标任务，始终坚持问题导向、目标导向、效果导向，持续不断地抓好各项措施的落实，坚决完成年度目标任务，打好污染防治攻坚战，持续改善全区生态环境质量，为建设魅力经开助力。

记者 鲁慧

### 学习贯彻全省生态环境保护大会精神

本报讯 9月1日，经开区生态环境分局组织学习贯彻全省生态环境保护大会精神，研究部署贯彻落实举措。

会议强调，全局上下要认清学习贯彻全省生态环境保护大会精神的重大意义，坚决深入学习好、宣传好、贯彻好大会精神，坚持把学习贯彻大会精神和落实局重点工作全面、有效融合起来，切实在狠抓落实上下功夫，坚持精准、科学、依法治污不动摇，持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战，用实际行动为美丽经开建设添砖加瓦。 记者 鲁慧 文/图



### 区投资促进局 组织开展优惠购车专场活动

本报讯 近日，经开区投资促进局组织东风日产、理想汽车开展“魅力经开 优惠价到”优惠购车专场活动。

活动期间，品牌生产厂家、汽车销售企业积极响应各级政府“促消费 稳

经济”号召，多种专属优惠购车福利政策和好礼活动让利于民，助力厂商进一步打开市场，激发市场活力，释放消费潜力，实现惠民利企，进一步拉动消费，促进经济平稳发展。 记者 鲁慧

### 郑姚管理区 观影共筑反诈“防火墙”

本报讯 为深化反诈防骗宣传教育，有效避免身边典型网络诈骗被骗案件发生，9月5日，郑姚管理区集中观看反诈题材电影《孤注一掷》，通过群像视角，从境外诈骗工厂、网络诈骗受害者、公安网警等多视角揭开境外诈骗的

层层内幕，增强了职工自我保护能力，提高了职工的反诈意识。大家纷纷表示，在今后的工作中要提高站位，时刻警惕、时刻防范电信网络诈骗，多措并举开展反诈宣传活动，共同营造“全民反诈”的良好氛围。 记者 鲁慧

### 区应急管理局 组织召开防汛会商研判会议

本报讯 近日，经开区应急管理局组织召开防汛会商研判会议。会议强调，针对防汛隐患点和重点部位，要做好警示标志，提前做好安排部署，预置排涝设施；要做好重点部位巡查值守工作，针对辖区防汛重点部位，做好防范应对工作；要扎实做好抢险救灾的各项准备，把应急装备和防汛物料足额落实到位；要加强防汛宣传教育，切实增强安全意识，提高群众知险避险的意识，引导群众“不出门、不涉水、不冒险”；要严格落实24小时值班和领导带班制度，确保水情、汛情、险情、灾情及时上报，责任落实、落细。 记者 鲁慧 文/图



### 区市场监督管理局 推进诚信计量体系建设

本报讯 为进一步加强民生计量监管，优化民生计量服务，营造诚信经营、公平竞争、放心消费的市场环境，经开区市场监督管理局到辖区益海嘉里（郑州）食品工业有限公司、河南丹尼斯百货有限公司航海分公司、乐尚天地生活广场开展诚信计量示范活动。通过“边

抽查、边宣传、边整改”进行计量器具知识培训及宣传，不仅让经营者更加深入了解计量管理制度，也让其在今后的日常经营活动中能更好地做到自我约束、自我管理、自我示范，促进信用为本、诚实守信，努力为消费者打造更加安心的消费环境。 记者 鲁慧

### 区统计局 组织召开投入产出调查电子台账培训会

本报讯 近日，经开区统计局组织召开投入产出调查电子台账培训会，为全区调查单位进行电子台账业务培训和常见问题解答。会议要求，要统一思想、提高认识，加强业务指导，确保数据质量，结合实际情况，全力以赴做好投入产出调查工作；要通过开展投入产出调查，帮助企业全面了解自身生产经营管理情况，降低产品消耗，提高生产效率，不断提升企业发展实力。

记者 鲁慧 文/图



### 开展反诈宣传主题党日活动

本报讯 近日，经开区统计局党支部组织全体干部职工观看反诈题材电影《孤注一掷》，影片直观、清晰地剖析了诈骗手段及过程。大家纷纷表示，对目前电信网络诈骗的手法有了更深入细致的

了解，自己会积极行动起来，投身到“全民反诈”活动中，成为反诈宣传志愿者，教育引导身边亲朋好友时刻警惕电信网络诈骗，积极营造共同抵制、联防联控的浓厚氛围。 记者 鲁慧

